

**Внешиполитическое сотрудничество Китая со странами G-20 в решении
глобальных социально-экономических проблем**

Научный руководитель – Чумаков Александр Николаевич

Ван Синь

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия

E-mail: wangxin1886@yandex.ru

В 1978 году 3-й Пленум 11-го ЦК Компартии Китая заявил: «Приоритетная политика для партии и государства будет двигаться к модернизации». Это ознаменовало окончание «политического сезона» в Китае и переориентацию на «экономический сезон», поскольку страна приступила к «политике открытости и реформ», взяв модернизацию в качестве своего первоочередного приоритета.

Благодаря политике реформ и открытости, Китай вступил в 30-летний период быстрого развития, и сейчас Китай признан крупнейшей мировой экономической и торговой державой. В настоящее время это вторая по величине экономика в мире, крупнейший экспортер товаров, второй по величине импортер товаров, второй по величине пункт назначения прямых иностранных инвестиций (ПИИ), крупнейший производитель и крупнейший держатель валютных резервов. Многие экономические аналитики предсказывают, что на основе ППС Китай вскоре обгонит США как крупнейшую экономику мира. К 2030 году экономика Китая может быть на 18,6% больше, чем экономика Соединенных Штатов.

В стремлении к мирной международной обстановке и дружественным, кооперативным экономическим отношениям с другими странами, которые Китай посчитал необходимыми, Китай начал активную кампанию «Всенаправленная дипломатия» на рабочем уровне для стран Европы и Северной Америки, ее соседями в Азии и ее союзниками в третьем мире. Особенно после экономического кризиса в 90-годах, Китай укреплял отношения со странами Группы Большой двадцатки, и растущая экономическая мощь Китая сделала его важнейшим и влиятельным игроком на мировой арене по целому ряду вопросов, таких как глобальное экономическое сотрудничество, изменение климата, распространение ядерного оружия.

Китай воспринимается как сознательно проводящий «спокойную» внешнюю политику, избегающий международного лидерства и сосредоточивающийся на внутренних проблемах, но такая политика фактически ничем не отличается от приоритетов других стран «Большой двадцатки». Поэтому лидерство в G20 может поддержать эти приоритеты.

На первый взгляд глобальный экономический рост выглядит устойчивым, маскируя лежащие в его основе риски и дисбалансы. С начала 2018 года наблюдалось снижение темпов роста мирового промышленного производства и объемов торговли товарами, особенно в секторах капиталоемких и промежуточных товаров. Опережающие индикаторы указывают на некоторое ослабление экономического импульса во многих странах в 2020 году на фоне эскалации торговых споров, рисков финансового стресса и нестабильности, а также скрытого течения геополитической напряженности. В то же время некоторые развитые страны сталкиваются с ограничениями в потенциале, которые могут негативно сказаться на росте в краткосрочной перспективе. Высокий уровень неравенства является одним из основных препятствий на пути реализации Повестки дня в Области Устойчивого Развития на период до 2030 года, особенно пандемия коронавируса сильно изменила облик мира, претерпели трансформации и международные отношения и принесли много

социальных проблем. В частности, пандемия ещё продемонстрировала все слабости интеграции в Европейского Союзе, обострила социально-политическую ситуацию в США, негативно сказалась на мировой экономике.

Глобальные социально-экономических проблем невозможно решить усилиями отдельных стран. Поэтому нужен единый международный механизм их решения и регулирования, мобилизация ресурсов всех стран мира, определения международных правовых и экономических норм этого регулирования.

Будучи активным членом G20, Китай может активно формировать глобальные правила, а также повышать эффективность G20.

В своем председательстве Китай расширил prerogatives председателя и перестроил неформальную институциональную структуру и функции G20, на этом уровне со странами G-20, Китай ещё продвигает трансграничные взаимосвязи, повышает уровень торгового и инвестиционного сотрудничества, способствует международному сотрудничеству в области производственных мощностей и производства оборудования, стремится генерировать новый спрос за счет увеличения эффективного предложения и способствует восстановлению баланса мировой экономики. Эти меры способствовали открытию торговли и инвестиций в различных странах мира, способствовали реформам рынка труда, увеличению финансирования и оживлению мировой экономики, конечно и обеспечит устойчивый долгосрочный импульс экономическому росту Китая.

Перспективы дальнейшего роста Китая и эффективности «Большой двадцатки» тесно переплетены. Эффективная G20 тоже важна для дальнейшего мирового развития и конечно и включает Китай.

Источники и литература

- 1) Cornelius P., Story J. China and Global Energy Markets. Orbis, 51(1), 5-20 (2007).
- 2) Oxford Economics, Global infrastructure outlook, July 2017.
- 3) T. Hult, The «ОДИН ПОЯС, ОДИН ПУТЬ» С countries. Global edge Business Review, (3), 1-2 (2009)
- 4) Бабушок Н.Б, Культурное и гуманитарное сотрудничество России и Китая в условиях пандемии COVID-19//Теория и практика российско-китайских отношений. - Монография -2020- 1(1), стр.239-250.
- 5) Структурные реформы Китая обеспечивают решения для глобального развития - Саммит G20 в Ханчжоу, 26.08.2016, Сайт правительства Китая http://www.gov.cn/xinwen/2016-08/26/content_5102693.htm
- 6) Чумаков А. Н, Глобалистика в современной системе научных знаний// Глобальный мир с философской точки зрения (Китайская версия)- перевод Чжан Байчунь-2018, стр.13-46, издано Standard publications.